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1. УВОД 

ПРИВРЕДНО ДРУШТВО ЗА ВАЂЕЊЕ КАМЕНА, ПРОИЗВОДЊУ И ПРОМЕТ КОВИЛОВАЧА ДОО, 
ДЕСПОТОВАЦ, покренуо је поступке и мере у циљу прибављања Одобрења за експлоатацију.кварцне 
сировине са лежишта „Рапатна“ код Деспотовца.  С тим у вези, у претходном периоду предузеће извело 
детаљна геолошка истраживања кварцне сировине и прибавило: 

  Потврду о рудним резервама издату од стране Министарства рударства и енергетике, број 
310-02-01472/2019-02 од 13.10.2020 године; 

 Информацију о локацији о усаглашености експлоатације кварцне сировине са планом, 
Општине Деспотовац, општинске управе одељења за имовинско-правне, стабмбено-
комунакне послове, урбанизам, грађевинарство и заштиту животнe средине број 350-
6/2021-08 од 12.2.2021 године,  

 Решење Завода за заштиту природе Србије под 03 број 020-3084/3 од 5.1.2021 године којим 
се у ставу један констатује да у простору експлатационог поља нема заштићеног подручја и 
не налази се у обухвату еколошке мреже Србије; 

 Решење Завода за заштиту споменика културе Крагујевац број 1793-02/1 од 4.1.2021 године, 
којим  се дозвољава експлоатација кварцне сировине на локалитету Рапатна, поштујући  
члан 109 Закона о културним добрима ( број 71/94); 

 Решење о водним условима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, 
Републичке дирекције за воде број 325-05-01461/2020-07 од 17.2.2020 године 

 Драфт „Студије изводљивости експлоатације кварне сировине на површинском копу 
„Рапатна“ код Деспотовца“ урађен од стране предузећа доо „ОМ compаny“ из Београда,  

Овим Захтевом Вам се обраћамо за доношење одлуке о потреби процене утицаја на животну 
средину за предметни локалитет будуће експлоатације кварцне сировине на локалитету „Рапатна“ 
код Деспотовца. 
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2. ОПИС ШИРЕ И УЖЕ ЛОКАЦИЈЕ 

Опис шире локације 
Лежиште кварцне сировине „Рапатна“ налази се у атару села Ломница, општина Деспотовац. На 
истоку је село Липовица, а Пањевац и Буковац на југо-истоку, односно југо-југоистоку. На југо-западу 
је село Милива, Грабовица на западу, а на северо-западу Златово. 

Ова област је покривена једним делом, листопадном шумом (буква, цер и храст), а остало су ливаде 
и обрадиве површине са малим приносима. 

Саобраћајне везе са лежиштем су преко села Ломница и Буковца, макадамским путем. Од Буковца 
до Деспотовца води асфалтни пут. Деспотовац је са аутопутем Београд-Ниш везан код Ћуприје (22 
km), преко Медвеђе до Јагодине (око 25 km) и преко Медвеђе и Свилајнца (око 30 km). Кроз 
Деспотовац пролази железничка пруга која се код Марковца везује са магистралном пругом 
Београд-Ниш. 

 
Слика 1. Положај и комуникациона повезаност лежишта „Рапатна“ 

 
 

РАПАТНА 
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Микро локација 
Лежиште кварцне сировине у лежишту „Рапатна“ је потврђено Решењем Министарства рударства 
и енергетике бр. 310-02-01472/2019-02 од 13.10.2020. На лежишту „Рапатна“ се први пут предлаже 
експлоатационо поље. Експлоатационо поље треба да обезбеди несметане услове за искоришћење 
билансних резерви у лежишту кварцне сировине „Рапатна“. Површина захваћена ЕП лежишта 
Рапатна је 9,4 хектара. ЕП има координате темена датих у наредној табели а облик и величина су 
дати на наредној слици. 

Табела 1. Координате темених тачака предложеног експлоатационог поља 
Тачка Y X 

1 7 538 760 4 891 060 

2 7 538 870 4 891 030 

3 7 538 900 4 890 900 

4 7 539 000 4 890 900 

5 7 539 100 4 890 750 

6 7 539 184 4 890 546 

7 7 539 184 4 890 463 

8 7 539 115 4 890 463 

9 7 538 790 4 890 790 

 
Слика 2. Границе ЕП лежишта кварцне сировине  „Рапатна“ (црвена линија) 
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3. ОПИС КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА 

Резерве кварцне сировине на лежишту „Рапатна“ 

Елаборатом о ресурсима и резервама кварцне сировине у лежишту „Рапатна“ код Деспотовца (ОМ 
company, 2020), утврђено је да лежиште “Рапатна” има селедеће резерве: 

 Резерве ''B' категорије од 223.385 m3 (588.843 t) 

 Резерве ''C1'' категорије od 771.477 m3 (2.033.613 t) 

 Резерве ''B + C1'' категорије od 994.862 m3 (2.622.456 t),  

које се могу употребити за стакарску, ливачку, грађевинску и индустрију фине керамике. 

Опис постојећег стања 

Експлоатација кварцне сировинер, није никад систематски вршена. Постоје трагови местимичног 
откопавања на југо-источном делу лежишта, где је локално становништво узимало сировину  за 
сопствене потребе (види наредну слику) 

 
Слика 3. Сателитски снимак ЈИ дела лежишта „Рапатна“, октобар 2018 (Google Earth Pro) 

 
Технички опис експлоатације кварцне сировине на лежишту „Рапатна“ 

Концепција експлоатације кварцне сировине обухвата захватање рудних резерви површинском 
дисконтинуалном експлоатацијом. Планирани рударски радови имају неколико фаза рада:  

 Припрема терена, сеча шуме откопавање, транспорт и одлагање откривке; 

 Одвајање из масива кварцног песка булдозерским риповањем у подетажама. Дубина реза 
при риповању износи 0,5 метра. Подетаже се формирају до висине радне етаже од 5 м; 

 Утовар кварцне сировине утоварном лопатом у транспортно средство-камион; 

Све технолошке фазе експлоатације које су предвиђене концепцијским решењем, укључују мере 
безбедности и заштите радне и животне средине, сагласно прописима које познаје у првом реду 
Закон о рударству и геолошким истраживањима, али и остали прописи који важе у Републици 
Србији. 
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Концепцијским решењем експлоатације на лежишту  “Рапатна” обухваћени су:  

 Припрема терена, сеча шуме откопавање, транспорт и одлагање откривке, 

 Одвајање из масива кварцне сировине булдозерским риповањем, 

 Утовар кварцног песка кварцне сировине у транспортно средство-камион. 

Усвојена је вертикална расподела од 5 м за висину радне етаже, из технолошких разлога - ради 
боље контроле квалитета сировине. Рударски радови на површинском копу “Рапатна” имају за циљ 
захватање билансних резерви кварцне сировине обрађених Елаборатом и које износе 2.622.456 t 
односно 994.862 čm3.  

Процена захваћених кубатура за усвојену вертикалну расподелу и завршно стање рударских 
радова, износи: 

 Кварцна сировина:  974.597 čm3, односно, 2.569.038 t  

 Јаловина:   157.323 čm3 

 Коефицијент откривке: 0,06 

 
Слика 4. Идејно решење завршне контуре ПК „Рапатна“ са унутрашњим одлагалиштем 
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На површинском копу „Рапатна“ ће бити примењене савремене методе површинске експлоатације. 
Кварцна сировина је запреминске тежине од 2,636 т/м3 и лако се одваја из масива, што дозвољава 
примену откопних метода без претходне припреме, односно, бушења и минирања, односно, 
примениће се риповање, као основна откопна метода. 

Риповање ће се вршити булдозером са једним рипером у пролазу са 0,5 м висине рипованог 
материјала у виду подетаже, која ће чинити откопну етажу висине 5 метара. Утовар рипованог 
материјала у камионе се врши утоварачем на нивоу стајања. Исто важи и за јаловинске партије.  

 
Слика 5. Правилна позиција булдозера у процесу риповања 

 
Након утовара ровног материјала у камионе, сировина се камионима транспортује на место за 
одлагање, а то ће бити депо у кругу постојећих погона Ковиловача д.о.о. у Деспотовцу.  

Транспорт кварцне сировине ће се одвијати посебним путем који не пролази кроз насељена места. 
Посебан пут између лежишта „Рапатна“ и производног погона ПК „Кковиливача“ је дужине 9 км. На 
наредној слици се види локација пута који повезује лежиште и локацију будуће прераде.  

 

Слика 6. Транспорт кварцне сировине до погона за прераду у Деспотовцу 
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Годишњи капацитет и радни век рудника 

Идејним решењем је предвиђено комплетно искоришћење резерви кварцне сировине, осим 
предвиђених губитака, који су са намером утврђени – ради избегавања повећаног прираста 
откривке у североисточном делу лежишта. 

Од укупних билансних резерви (2.622.456 t) одузимају се предвиђени губици (53.419 t) и 
експлоатационе резерве износе 2.569.038 t. Сагласно томе, степен искоришћења лежишта 
„Рапатна“ износи 98%. 

Сагласно обрачунатим укупним кубатурама у завршној контури површинског копа и 
експлоатационим резервама кварцне сировине, добијају се вредности кубатура јаловог материјала. 
У завршној контури копа кубатуре јаловине износе: 157.323 čm3. 

Предвиђени просечни годишњи капацитет на експлоатацији кварцне сировине на површинском 
копу „Рапатна“ износи 100.000 t. С обзиром на експлоатационе резерве од 2.569.038 t, радни век 
рудника износи 25,7 година.  Укупне количине јаловине, у износу од 157.323 čm3, треба да се 
откопају просечним годишњим капацитетом од 5.500 čm3/g. 

Технички опис одводњавања на ПК „Рапатна“ 

Одводњавање на површинском копу “Рапатна” није неопходно обзиром да су сливне површине 
које гравитирају ка контури ПК „Рапатна“ занемарљиве јер се само лежиште налази на врху 
брежуљка.  

Снабдевање енергијом и водом 

С обзиром да сва ангажована механизација на површинском копу као енергент троше дизел гориво, 
снабдевање ће се вршити и цистерном за гориво од стране специјализованог предузећа за допрему 
и истакање горива. 

За осветљење радилишта (копа) није потребно довођење електричне енергије обзиром да ће се 
експлоатација одвијати за време обданице у једној радној смени. Снабдевање површинског копа 
питком водом ће се обезбедити водом у пластичној амбалажи. Технолошки процес експлоатације 
не захтева посебно довођење индустријске воде на самом површинском копу „Рапатна“. 

Третман отпадних вода 

Санитарно-фекалне отпадне воде се неналазе на самом површинског копу.Коплетна логистика за 
предметно лежиште обезбедиће се из индустријског круга „Ковиловаче“. 

Збрињавања отпада на површинском копу “ 

Постављањем различитих контејнера и разврставањем отпада на правилан начин се управља 
отпадом и то: Постављањем контејнера за сабирање комуналног отпада, Постављањем контејнера 
за сабирање осталог чврстог отпада. 

Технички опис рекултивације на ПК „Рапатна“ 

Рекултивација површинског копа „Рапатна“ законска је обавеза и извршиће се по престанку радова 
на експлоатацији а према посебном Техничком пројекту рекултивације. Метода рекултивације јесте 
метода потпуног обнављања земљишта и вегетације до карактеристика, одговарајућих са 
становишта заштите животне средине, тј. што приближнијих карактеристикама окружења 
површинског копа. Рекултивација површина ПК “Рапатна” након завршене експлоатације извршиће 
се методама техничке и биолошке рекултивације.  

Техничка рекултивација обухватиће планирање површина, евентуално премештање маса, 
ублажавање косина, уређење путева. С обзиром да није установљено постојање подземних вода, 
не планирају се водена огледала и садржаји у вези са тим.  

Трошкови техничке рекултивације се реализују на операцијама булдозерског планирања, 
откопавања и усецања на следећим површинама: 
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 Хоризонталне површине берми етажа и подетажа одлагалишта 

 Засецање етажа и подетажа одлагалишта 

 Хоризонталне површине берми етажа и подетажа у масиву 

 Косе површине одлагалишта 

 Хоризонталне површине - завршне површи одлагалишта 

 Прилазне рампе и стазе у одложеном материјалу 

 Прелазне рампе и стазе у масиву 

Пoмeнути зaхтeви су oбeзбeђeни сaмим зaвршeткoм рaдoвa нa eксплoaтaциjи. Дeo jaлoвинскoг 
мaтeриjaлa ћe сe кoристити зa нaсипaњe и рaвнaњe нa eтaжaмa – бeрмaмa a дeo нaсути и пoрaвнaти 
пo хoризoнтaлним пoвршинaмa eтaжних рaвни и дну пoвршинскoг кoпa.  

Пoрeд oбликoвaњa eтaжa унутрaшњeг oдлaгaлиштa, (рaвнaњe и нaсипaњe), пoтрeбнo je eтaжнe 
бeрмe пoкрити jaлoвинским мaтeриjaлoм. 

Табела 2. Прелиминарни предрачун техничке рекултивације 

Врста и опис радова 
Количина 

(rm3) 
Капацитет 

булдозера (rm3/h) 
Цена рада 

(дин/h) 

Укупни 
часови рада 

(h) 

Укупно 
(дин) 

Равнање површина и 
наношење јаловине 

150.000 400 4.000 375 1.500.000 

 

 

Слика 7. Идејно решење рекултивације деградираних површина ПК „Рапатна“ 
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Биолошка рекултивација обухватиће пошумљавање и затравњивање етажних равни и косина. 
Пошумљавање и затрављивање деградираних површина вршиће се биљним врстама одређеним 
правилима:  

 пошумљавање (садницама дрвенастих и жбунастих биљака и пузавица) обухватиће 70% 
површина предвиђених за биолошку рекултивацију, густином 1500 садница по хектару на 
етажним равнима и 2.000 садница по хектару на косинама етажа;  

 затрављивање (семеном травне смеше) обухватиће све површине предвиђене за 
биолошку рекултивацију семеном у количини од 50 kg/ha.  

Приликом избора биљних врста (дрвенастих, жбунастих и травних) потребно је водити рачуна да се 
у максимално могућој мери одаберу врсте које припадају групи аутохтоних врста овог подручја.  

Пошумљавању и затрављивању површина претходиће наношење орг. и минералног ђубрива. 

 

Укупна, рударским радовима, деградирана површина се процењује на 6,3 хектара. 

Табела 3. Идејно решење рекултивације деградираних површина ПК „Рапатна“ 
Дужина етажа 

(m) 

Јединична површина ублажене 
косине етаже (m) 

Површина косина етаже 

(m²) 

Површина етажних равни 

(m²) 

4.730 6 28.380 34.620 

 

Табела 4. Прелиминарни предрачун биолошке рекултивације 
Врста радова Цена (дин) 

Пошумљавање етажних равни (3,5ha x 1.500садница/ha x 120din) 630.000 

Пошумљавање косина (2,83ha x 2.000садница/ha x 120din)  680.000 

Затрављивање (50 kg x 6,3 ha) 450.000 

Мере и неге заштите 180.000 

Укупно (+5%) 2.000.000 

 

Табела 5. Рекапитулација прелиминарних трошкова техничке и биолошке рекултивације 
Врста радова Цена (дин) 

Техничка рекултивација површинског копа 1.500.000 

Биолошка рекултивација површинског копа 2.000.000 

Укупно 3.500.000 
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4. ПРИКАЗ ГЛАВНИХ АЛТЕРНАТИВА КОЈЕ СУ РАЗМАТРАНЕ  

Локација лежишта и површинског копа „Рапатна“ нема алтернативу.  Локација је унапред 
одређена просторним положајем самог лежишта која се не може  мењати. Сам развој рударских 
радова, хоризонтална и вертиклна расподела, годишњи капацитети експлоатације и прераде, 
структура технологије експлоатсије, облик и геометрија завршне фигуре површинског копа и 
осталих рударских објеката, рудничка инфраструктура, избор рударске опреме, могу се мењати 
односно прилагођавати одређеним ограничењима, као што су заштићене зоне по било ком основу, 
служебност над земљиштем, геомеханичка стабилност рударских објеката, заштита животне и 
радне средине, противпожарна заштита итд… 

Алтернативни технолошки поступак  

Основни технолошки поступак је дисконтинуални вид експлоатације, без употребе експлозива и 
средстава за иницирање. Сам поступак нема алтернативну технологију. На површинском копу 
„Рапатна“ планирани годишњи капацитет је 100.000 тона  кварцне сировине што је довољан 
капацитет за двадесет и пет  година експлоатације. Пројектована технологија и руднички 
капацитети као и планирана рударска опрема неће утицати на угрожавање животне средине, али 
је битно придржавања мера заштите животне средине.  
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5. ОПИС ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ КОЈИ МОГУ БИТИ ИЗЛОЖЕНИ УТИЦАЈУ 

5.1 Климатске карактеристике  

Рељеф овог подручја је благо заталасан и представља област делимично развијеног карста – 
мерокарста. Коте врхова не прелазе 650 m надморске висине. Од већих висова идући од севера ка 
југу, истичу се Златовска главчина (к.632), Вуковац (к.468), Градиште (к.506), Главица (к.582), 
Остриковица (к.581), Велико брдо (к.564), Чукара (к.504), Рапатна (к.463), Јелење брдо (к.486), 
Радулово брдо (к.488), Курато брдо (к.557), на крајњем југу Лац (к.407) и врхови са котама од 300 
до 370 m. Ови висови представљају обронке Бељанице. 

Најзаступљеније стене овог подручја су различити варијетети карбонатних стена. Према томе, ова 
област морфолошки, има карактеристике непотпуно развијеног карста (мерокарст), где је 
површинске воде акумулирају у нижим подручјима образјући мале токове. Појаве понирања су 
ређе, а јављају се мање акумулације у виду бара и језера. Лежиште кварцног пешчара изграђује 
масиве Рапатне (к.530,35), Мале Рапатне (к.463) и брда на северозападу са котом 534. У свим 
деловима лежишта, пешчар је интензивно испуцао, тако да површинске воде брзо пониру не 
задржавајући се. 

Природа стене и геоморфолошке карактеристике терена, омогућавају природно дренирање 
кварцног пешчара, што значи да током експлоатације лежишта не би требало очекивати веће 
потешкоће везане за хидрогеолошке параметре (појаве подземних вода, периодично плављење, 
итд.).  

ТЕМПЕРАТУРА ВАЗДУХА 

Годишња температура ваздуха у Општина Деспотовац, је 11,4 С, док је на планинским гребенима 
температура нижа за око 3-5 С.. 

месец I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Со - 0.7 0.8 5.7 11.6 16.5 20.1 2.1 21.4 17.4 11.9 6.6 2.0 

 

ПАДАВИНЕ 

Количина падавина је у овом крају мала. У котлинама је 698мм, а на планинском залеђу и до 850мм. 
Највише талога пада у децембру (78мм), а најмање у септембру (34мм). 

месец I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

мм 50 46 48 55 75 99 57 52 49 39 52 54 

 

ВЕТРОВИ 

С обзиром на учесталост, могу се издвојити два основна правца кретања ваздушне масе: 
северозападни и југоисточни. Ови правци су истовремено и најзначајнији за климат овог подручја, 
при чему југоисточни преовлеђује у хладнијем делу године, познат као ветар кошава, док је 
северозападни карактеристичан за топлији део године. 

правац N NЕ Е SЕ S SW W NW 

Јачина м/с 7 6 7 8 6 7 8 9 
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При димензионисању објеката за прихватање и евакуацију атмосферских вода применити 
карактеристике рачунских киша датих у водним условима Министарства надлежног за 
водопривреду број 325-05-01461/2020-07 од 17.2.2021 године датих у наредној табели: 

Табела број 6 Интезит кише у функцији трајања I (lit/sek/ha) 

Трајање (мин) P=1% P=2% P=5% P=10% P=50% 
10 503 448 378 327 203 
20 317 282 238 205 128 
30 236 209 177 153 95,6 
60 138 123 104 89,7 55,8 

 

5.2 Становништво 

Општина Деспотовац се налази у Поморавском округу Према попису становништва из 2011. године, 
општина има 23.191 становника. На територији општине се налази Манастир Манасија. Река Ресава 
протиче кроз овај крај па се и читав овај крај зове Ресава. Горњи ток Ресаве је живописан са кањонима 
и клисурама, а од села Двориште тече наредна 24 километра ка ушћу у Велику Мораву мирнијим 
током кроз плодну равницу. 

Насеље Ломница ( најближе насеље лежишту Рапатна) је насеље у Србији у Општини Деспотовац у 
поморавском округу. Према резултатима пописа становништва из 2011. године, у Ломници живи 997 
становника. Процентуално 99% станвоништва су срби. Просечна старост становништва износи 42,6 
година (41,7 код мушкараца и 43,5 код жена). У насељу има 298 домаћинстава, а просечан број 
чланова по домаћинству је 3,47.  

На наредно слици је дато кретање броја становника од 1948 до 2011 године.  

 

Слика бој 8 Демографски подаци о насељу Ломница 
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Слика бој 9 Насеља општине Десопотовац 
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5.3 Земљиште. 

Природни услови Деспотовца су повољни за пољопривреду, која је одмах иза индустрије по учешћу 
у стварању дохотка општине са 22,9% у 2004. години. Пољопривредне активности обухватају 
уситњено сточарство (говеда, овце, свиње и живина у узгоју и тову по домаћинствима лоцираним у 
сеоским насељима), пчеларство, ратарство, повртарство и воћарство.  

Општина Деспотовац се простире на 623 км2, од тога 55% чини пољопривредно земљиште, тачније 
34.457 ха. Од тога је, обрадиво пољопривредно земљиште 25.757 ха или 41% укупне територије 
општине.  У саставу обрадивих пољопривредних површина доминатне су оранице и баште са 17.233 
ха или 67% обрадивог земљишта, потом следе ливаде са 6.361 ха или 24,7%, воћњаци са 1.760 ха 
или 6,8% и виногради са 403 ха или 1,6%. 

Вишевековна традиција, климатски и едафски услови су простор општине Деспотовац генерално 
посматрано , поделили на : равничарски део крај река - где се становништво бави ратарском и 
повртарском производњом, воћарство и у мањој мери виноградарством и брдовити део где 
доминира сточарство. У деловима катастарских општина: Медвеђа, Јасеново, Грабовица, В. 
Поповић, Плажане, Милива и Витанце, у долини реке Ресаве је комасационо подручје, на површини 
од око 2.000ха. Граница комасационог подручја дефинисана је Одлуком о спровођењу комасације 
(Општински сл.гласник бр.19/91). Накнадно усвојеном Одлуком о изменама и допунама Одлуке о 
спровођењу комасације бр. 461-59/93-01, дефинисане су границе две фазе спровођења комасације: 
прва фаза чија је реализација започета по објављивању Одлуке, и друга фаза, која ће да се реализује 
тек кад се стекну потребни услови, односно када се добије сагласност учесника комасације. Прва 
фаза уређивања земљишта путем комасације је завршена, а за другу није постигнута потребна 
сагласност. На територији општине постоји дуга традиција узгоја стоке, а на бази расположивих 
статистичких података уочава се знатно смањење сточног фонда, као и престанак организованог 
откупа и даљег пласмана.  

На територији катастарске општине Ломница обрадивог земљишта је трећег ранга (60-70%) 

 

5.4 Заштићена природна добра  

На подручју Просторног плана општине Деспотовац налазе следећа заштићена и евидентирана 
природна добра: 

а) Споменици природе: 

 "Радошева пећина" и пећина "Велике Атуле - Витанова кристална пећина" - обе на К.О. 
Стрмостен.  

 "Ресавска пећина" - К.О. Јеловац .  
 "Вртаче" - К.О. Јеловац 
 Водопад "Лисине" - К.О. Стрмостен 
 "Велико врело" - К.О. Стрмостен, "Мијајлова јама" - К.О. Сењски рудник. 
 "Бушан камен" - К.О. Стрмостен  

б) Строги природни резервати: 

 "Винатовача" - К.О. Стрмостен. 
 "Клисура реке Ресаве" - К.О. Стрмостен.  
 "Клисура реке Суваје" - К.О. Јеловац.  

в) Предео нарочите природне лепоте "Ресава" 

 -   налази се у сливу река Ресаве, Суваје, Чемернице, Јаловог потока и Бељаничке реке - 
К.О. Стрмостен, укупне површине око 10000ха. 
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5.5 Споменици културе: 

НЕПОКРЕТНА КУЛТУРНА ДОБРА ОД ИЗУЗЕТНОГ ЗНАЧАЈА 

1. Манастир Манасија код Деспотовца 

НЕПОКРЕТНА КУЛТУРНА ДОБРА ОД ВЕЛИКОГ ЗНАЧАЈА 

1.    Александров поткоп у Сењском Руднику 

НЕПОКРЕТНА КУЛТУРНА ДОБРА 

Споменици културе 

1. Црква рођења Богородице - Бела црква, Бељјака, Деспотовац 
2. Зграда народне библиотеке Ресавска школа, Деспотовац 
3. Стара воденица, Деспотовац 

Знаменита места 

1. Мијајлова јама у близини Пасуљанских ливада, Сењски Рудник,  Деспотовац 

Археолошка налазишта 

1. Археолошко налазишта Идимум у атару села Медвеђа 

ДОБРА КОЈА УЖИВАЈУ ПРЕТХОДНУ ЗАШТИТУ 

Просторне културно-историјске целине 

1.   Сењски рудник, Деспотовац 

Валоризовани објекти градитељског наслеђа и археолошки локалитети 

Сакрални објекти: 
1. Црква св. Петра и Павла у Витанцу 

2. Црква св. Петра и Павла у Великом Поповићу 

3. Црква Вазнесења Господњег у Медвеђи 

4. Црква Рођења Пресвете Богородице у Миливи 

5. Црква св. Николаја у Дворишту  

6. Црква св. Врачева у Стењевцу 

7. Црква св. Петра и Павла у Стрмостену 

8. Црква св. Прокопија у Сењском руднику 

9. Црква св. Барбаре у Равној Реци 
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5.6 Ваздух   

На територији општине Деспотовац, не врши се континуално праћење квалитета ваздуха. Могући 
загађивачи ваздуха су: рудник мрког угља у Сењском Руднику и Водни и сепарација у Ресавици; 
каменолом "Ковиловача"; топлане; фарма бројлера и свиња у Великом Поповићу; фарма јунади у 
Витанцу; ( извор Просторни план Општине Деспотовац) 

5.7 Хидрографске карактеристике 
 
Основу хидрографске мреже општине Деспотовац чини река Ресава са својим притокама. Ресава је 
десна притока Велике Мораве, у коју се улива код Свилајнца. Површина слива Ресаве је 718 км2, од 
чега општини Деспотовац припада око 570 км2. Слив има неправилан облик, у виду врло издуженог 
полигона који је дијагонално развијен у односу на долину Велике Мораве. Општи правац пружања 
слива је ЈИ-СЗ. На северу се граничи са сливом Млаве, на истоку и југоистоку са сливом Тимока, а са 
осталих страна са сливовима непосредних притока Велике Мораве. 

Дужина главног тока Ресаве је око 84 км, од чега на територији општине Деспотовац око 64 км. 
Дужина водотокова на територији општине износи око 680 км.  

Подручје општине Деспотовац има доста развијену хидрографску мрежу и доста велико богастство 
вода изражено у водотоковима, изворима и врелима, мада знатан део планинског подручја 
припада красу.  Просечна специфична издашност слива креће се од 5 до 11 л/сек/км2. Средњи 
годишњи протицај Ресаве у профиле водомерне станице Манасија је 4,35 м3/с. 

Веће притоке Ресаве су: Ресавица, Грабовичка река, Плажанска река, Пањевачка река, Дубовница, 
Дубица, Винатовачка река и Клочаница. 

Изворишни краци Ресаве су Бобовачка и Злотска река. Бобовачка река извире испод Велике Тресте, 
на надморској висини од 1.170 мнм. Злотска река извире испод Велике Боте на надморској висини 
од око 1.000 мнм. Оне се спајају на коти 663 мнм и чине Ресаву. Ушће Ресаве у Велику Мораву је на 
коти 95 мнм. Укупан пад реке од око 1.000 м је скоро у целини концентрисан у њеном горњем току, 
од изворишта до Деспотовачке котлине. Овако велики пад је условио да је Ресава своју долину 
усекла врло дубоко у планински венац подручја. 

У свом горњем току Ресава има одлике бистре и брзе планинске реке. Њеним коритом целе године 
протиче знатна количина воде, која притиче из многобројних извора и јаких крашких врела. Највећи 
проток има у пролеће услед топљења снега и пролетњих киша. Други максимални водостај наступа 
у јесен услед дугих јесењих киша. У току лета наступају повремени краткотрајни бујични водостаји 
услед јаких пљускова и провала облака. У време максималних водостаја Ресава носи еродовани 
материјал који углавном долази од притока које теку преко шкриљасте подлоге, док су водотоци 
који теку преко крашког терена углавном бистри, јер се напајају из крашких извора а површинског 
спирања материјала скоро и нема. 

За горњи део слива Ресаве карактеристичне су клисурасто-кањонске долине, дубине и преко 400 м. 
Корита су засута стеновитим блоковима и дробином. 

Уласком у Деспотовачку котлину Ресава поприма карактер равничарске реке, са малим падом и 
великим бројем меандара. [ирина корита је од 10 до 50 м. Корито је усечено у алувијалне слојеве 
и до дубине од 4 м, са готово вертикалним обалама. 

У хидрографској мрежи Ресаве заступљене су и понорнице. Сама Ресава у свом горњем току 
представља понорницу, јер део њене воде понире у Глобском кањону, да би се после 3 до 4 км 
поново јавио на површини у виду јаких крашких врела. За време ниских водостаја Ресава у Глобском 
кањону потпуно пресушује, јер сва количина воде понире. 

Друга понорница је Клочаница. Мада је у горњем делу тока богата водом, њеним доњим током-
кањоном Суваје вода протиче површински само повремено, док највећим делом протиче 
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подземним током. Том водом се хране извори у доњем делу кањона Склопа. Понорнице су и 
Некудово, Јеловачки поток, Господарево врело и Речке. 

Извори и врела су у горњем делу слива Ресаве веома бројни. Најбогатији извори јављају се у 
клисурама и кањонима. Посебно су интересантна два јака крашка врела - Велико и Мало врело, која 
избијају на северном ободу котлине Лисине. Велико врело избија из дугачког сипара, а Мало врело 
из пећине. Оба тока су веома интересантна, а нарочито Великог врела, које се карактерише 
каскадама и водопадом високим око 20 м. 

Издашност Великог врела се креће од 120 до 10.000 л/с, а Малог врела од 238 до 5.000 л/с. Врело 
код Глопског крша има просечну издашност око 150 л/с. Водопади, брзаци и букови су чести и 
карактеристични за све водотокове у овом подручју, укључујући и Ресаву у њеном горњем току. На 
самој Ресави највећи водопад је Зеленик. Испод водопада дубоко језеро бистре воде, по чему је и 
водопад добио име. 

Мали делови територије општине припадају сливовома  Млаве, Црнице и Раванице. 

На територији општине Деспотовац јављају се извори минералних и термалних вода. Извориште 
Деспотовачке бање потиче из разбијене издани формиране у јурским кречњацима. Термална вода 
долази из дубине преко 1000 м. Главни извор има температуру 260 Ц а издашност око 2 л/с. Вода је 
хидрокарбонатно-калцијумско-магнезијумског типа. Поред бање регистровани су и минерални 
извори у селима Милива (издашност 0,01 л/с, минерализација 0,671 гр/л) и Медвеђа (издашност 
0,01 л/с, минерализација 0,531 гр/л). Испитана је минерална вода у атару села @идиља. 
Неиспитаних минералних вода има још у Стрмостену, Јеловцу, Пањевцу, Ломници, Липовици, 
@идиљу, Буковцу, Кованици, Дубници и Грабовици. 

 

Међусобни односи наведених чинилаца  

Узимајући у обзир све напред наведено може се констатовати: 

 Експлоатација кварцне сировине на локацији „Рапатна“ није у супртоности са просторни 
планом Општине Деспотовац,  што се види и у приложеној инфорамцији о локацији; 

 Због обима планираних радова, током експлоатације на ПК „Рапатна“ услед рада рударске 
опреме неће долазити до загађена ваздуха услед рада дизел опреме на непосредном 
локалитету . 

 Радови неће ничим утицати на климатске прилике 

 На простору будућег ЕП нема  грађевинских објеката 

 На експлоатациномо пољу нема регистрованих заштићених природних добара, као ни 
ретких, угрожених и заштићених представника флоре и фауне, нити њихових станишта.  

 У ближој околини локације пројекта нема заштићених културних добара. 

 Транспорт ровне сировине до погона за прераду ће се одвијати посебним путем који 
непролази кроз насељена места. 
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6. ОПИС МОГУЋИХ ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ  

Експлоатација  на површинском копу „Рапатна“ реализоваће се у складу са планском 
документацијом, условима и сагласностима надлежних органа.  

Обим утицаја 
Једна од битних одлика простора на локацији предметног пројекта чини карактеристика 
насељености и људске популације. Обзиром да је локација експлоатационг поља ван насељеног 
места, може се констстовати да рударски радови имају директан утицај само на микролокацији. 
Транспорт минералне сировине  ће се одвијати посебном саобраћаницом ван насељених места. 

Природа прекограничног утицаја  
Узимајући у обзир локацију, као и обим пројектованих радова може се констатовати да 
експлоатација неће имати утицај на прекогранично загађење. 

Величина и сложеност утицаја   
За оцену процене величине и сложености утицаја у току експлоатације предметног пројекта, 
сагледавајући технологију предметног пројекта, обим радова и карактеристике утицаја, неопходно 
је нагласити да ће по окончању експлоатације простор бити рекултивисан. Пројектом рекултивације 
планирано да се по окончању протор уклопи у околни простор.  

Ваздух: На основу претходних чињеница може се закључити да нема утицаја предметног пројекта 
на загађење ваздуха. 

Вода и земљиште: На квалитет земљишта, подземних и површинских вода негативно могу утицати 
отпадне воде и неадекватно одлагање чврстог отпада. Равни платои на радним етажама 
израђиваће се са нагибом како би се омогућило гравитационо отицање површинских вода које 
директно падну на површински коп.  Према реченом може се прогнозирати низак утицај на ове 
категорије.  

Екосистем. На микролокацији се експлоатацијом  опекарске глине уништава земљиште. Анализом 
и концепцијским решењем просторног уређења површинског копа “Рапатна“, обухваћена је 
површина од 6,3 хектара. Ово представља и укупну површину на којој ће се спроводити мере 
техничке и биолошке рекултивације.  

Техничком рекултивацијом, односно нивелационим радовима обухваћена је површина од  6 300 
м2.  Ово представља и укупну површину на којој ће се спроводити мере техничке и биолошке 
рекултивације. Техничком рекултивацијом, односно нивелационим радовима обухваћена је 
површина од 34 620  м2 равних површина и 28 380 м2 под косинама.  

Простор на ком је планирана експлоатација кварцне сировине на површинском копу ,,Рапатна “ не 
налази се нити обухвата делове заштићених природних добара или добара за које је покренут 
поступак заштите, као ни еколошку и емералд мрежу.  

Извођење рударских радова, нема утицаја на метеоролошке параметре и климатске 
карактеристике ширег региона. Када је реч о сложености утицаја, може се тврдити да припадају 
категорији простих утицаја. 

Вероватноћа утицаја  
Вероватноћа негативних утицаја на чиниоце животне средине може се минимизирати доследним 
инсистирањем да се реализација придржава услова и сагласности надлежних органа како у избору 
опреме, извођења радова, тако и одржавања уређаја и опреме у току реализације пројекта.  
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7. ОПИС МЕРА ПРЕДВИЂЕНИХ У ЦИЉУ СПРЕЧАВАЊА, СМАЊЕЊА И ОТКЛАЊАЊА 
ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА  

Мере у циљу спречавања, смањења или отклањања сваког значајнијег штетног утицаја предметног 
пројекта на животну средину могу се системати 

 Мере које су предвиђене законом и другим прописима  

 Мере предвиђене пројектном документацијом, 

 Мере  током рада површинског копа 

 Мере по престанку пројекта.  

Мере које су предвиђене законом и другим прописима 
Регулативне мере предвиђене су законима и другим прописима, нормативима, стандардима и 
одговарајућом регулативом којима се ова проблематика дефинише. По свом глобалном карактеру 
укупна проблематика третирана је у оквиру Закона о заштити животне средине средине („Сл. 
гласник РС”, бр. 135/04, 36/09, 72/09, 43/11-одлука УС, 14/16 и 76/18), Закона о процени утицаја на 
животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 36/09), Закона о заштити ваздуха („Сл. гласник РС“, 
бр. 36/09 и 10/13), Закона о о водама („Сл. гласник РС“, бр. 30/10, 93/12, 101/16), Закона о заштити 
природе („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 91/10 – испр. и 14/16), Закона о заштити од буке у 
животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 36/09 и 88/10) и др. Специфична проблематика обухваћена 
је посебном регулативом и то су: − Закон о рударству и геолошким истраживањима („Сл. гласник 
РС“, бр. 101/15); − Правилник о техничким захтевима за површинску експлоатацију лежишта 
минералних сировина („Сл. гласник РС”, бр. 96/2010).  

Мере предвиђене пројектном документацијом  
Сагласно Закону о рударству и геолошким истраживањима („Сл. гласник РС“, бр. 101/15) као и 
Правилником о садржини рударских пројеката ( Сл. Гласник РС 27/97), дефинисана је обим и 
садржина рударских пројеката, који чине основ за прибављање релаватних аката почев од 
одобрења за експлоатацију, одобрења за извођење рударских радова, као и прибављање 
употребне дозволе за појединачне стационарне и динамичке рударске објекте.. 

Правилником о техничким захтевима за површинску експлоатацију лежишта минералних сировина 
(„Сл. гласник РС”, бр. 96/2010) дати су јасно техничко-технолошки нормативни параметри који се 
примењују  и у фази пројектовања,  а посебно током извођења рударских радова.   

Пројектна документација из области рударства, се израђује у свему према важећим прописима и 
нормативима за ову врсту пројеката као и сагласно условима и сагласностима надлежних органа: 
Општинског или Репубуличког органа надлежног за послове урабанизма, Завод за заштиту природе, 
Завод за заштиту споменика културе, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, 
Републичке дирекције за воде, Противпожарне полиције као и Министарства надлеж ног за 
послове заштите животне средине. 

Мере током рада површинског копа 
Носиоц пројекта – инвеститор је дужан да током рада површинског копа у свему се придржава свих 
позитивних прописа у Републици Србији. Посебан акценат се односи на мере прописане Законом 
о безбедности и здрављу на раду,  Закона о заштити животне средине као и ресорног Закона о 
рударству и геолошким истраживањима као и свим осталим прописима. За област заштите животне 
и радне средине издвајамо следеће 

 Мере заштите земљишта и стабилности терена  
При експлоатацији опекарске глине, геометрија површинског копа, привремених и сталних 
депонија, треба да се реализује сагласно пројектним решењима. Обавеза инвеститора је да се врши 
верификација стабилнсоти свих рударских објакта и то два пута годишње. Уколико дође до 
евентуалних клизишта, неопходно је предузимати мере санације. 

 Мере заштите од буке и вибрације:  
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Главни циљ анализе буке на површинском копу „Рапатна“ је избор одговарајућих поступака (мера) 
у циљу ублажавања негативних утицаја буке од рударске механизације. Техничке мере заштите 
обухватају све поступке који су неопходни за довођење негативних утицаја у дозвољене границе 
као и поступке за минимизирање утицаја.  

У циљу мониторинга над процесом, Обавеза извођача радова је да се врше периодична мерења 
буке и вибрације у циљу контроле ових параметара сагладно прописаним граничним вредностима. 

 Мере заштите вода  
Током рада површинског копа „Рапатна“ неопходно је спроводити све мере дате у водним 
условима које су инкопориране у техничка решења. Сами услови на лежишту „Рапатна“ су 
омогућили техничка решења без додатних објеката заштите од површинских и подземних вода. На 
самом копу за потребе пијаће воде инвеститор је у обавези да доставља пијаћу воду у адекватној 
анбалажи. Инвеститор је предвидео да замена уља и мазива се необавља на самом површинском 
копу него у седишту предузећа, које се налази на 8 километара од експлоатационог поља. 

 Рударски отпад  
Рударски радови на површинском копу „Рапатна“ предвиђају формирање унутрашњег 
одлагалишта. Откривку чини хумус који ће се по окончању експлоатације користити у поступцима 
рекултивације.  

 Комунални чврсти отпад  
На површинском копу  неће бити значајног комуналног отпада. 

 Опасан отпад: 
Под опасним отпадом на површинском копу се сматра отпадно уље из мотора, мењача и редуктора 
машина и уређаја, као и амбалажа у којој се уља испоручују од добављача. Опасним отпадом се 
сматрају још и отпадне гуме и акумулатори. Инвеститор је предвидео да све сервисе и радове на 
рударској опреми изводи у оквиру свог пословног простора који се налази на 8 километара од 
експлоатационог поља. 

 Мере заштите природног добра и непокретних културних добара:  
Предметно подручје се не налази унутар заштићеног подручја за које је спроведен или покренут 
поступак заштите, не налази се у просторном обухвату еколошке мреже нити у простору 
евидентираних природних добара. 

Носилац пројекта је дужан да ако током радарских радова наиђе на неидентификовн објекат, 
заустави радове и о томе обавести Завод за заштиту споменика културе. Такође је дужан да 
обезбеди средства за истраживање, заштиту, чување, публиковање и презентацију истог.  

 Мере по престанку експлоатације 
Површински коп „Рапатна“ ће се затворити сагласно Главном рударском рударском пројекту а 
посебно у делу који се тиче техничког пројекта рекултивације.  
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8. РЕЗИМЕ И КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА И ЊЕГОВЕ ЛОКАЦИЈЕ СА ИНДИКАЦИЈОМ 
ПОТРЕБЕ ЗА ИЗРАДОМ СТУДИЈЕ ПРОЦЕНЕ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ  

Носилац пројекта ДОО „Ковиловача“ из Деспотовца планира да реализује пројекат: Експлоатације 
кварцне сировине на лежишту  „Рапатна“ код Деспотовца. Површина ЕП – експлоатационг поља је 
9,4 хектара. 

Непостоји никакав  грађевински објекат на простору експлоатационг поља.  

Простор на ком је планирана експлоатација кварцне сировине „Рапатна“ не налази се нити 
обухвата делове заштићених природних добара или добара за које је покренут поступак заштите. 
Такође нису регистрована културна добра под било каквом заштитом. 

Утврђене резерве кварцне сировине  Б+ Ц1 категорије у лежишту  „Рапатна“ , су  2.569.038 тона. 
Билансне резерве су потврђене Елаборатом о рудним резервама. 

8.1 Конструкција ПК  

Концепција експлоатације кварцне сировине обухвата захватање рудних резерви површинском 
дисконтинуалном експлоатацијом. Планирани рударски радови имају неколико фаза рада:  

 Припрема терена, сеча шуме откопавање, транспорт и одлагање откривке; 

 Одвајање из масива кварцног песка булдозерским риповањем у подетажама. Дубина реза 
при риповању износи 0,5 метра. Подетаже се формирају до висине радне етаже од 5 м; 

 Утовар кварцне сировине утоварном лопатом у транспортно средство-камион; 

 Транспорт кварцне сировине камионима до погона за припрему и прераду; 

 Припрема и прерада кварцне сировине. 

Све технолошке фазе експлоатације које су предвиђене концепцијским решењем, укључују мере 
безбедности и заштите радне и животне средине, сагласно прописима које познаје у првом реду 
Закон о рударству и геолошким истраживањима, али и остали прописи који важе у Републици 
Србији. Концепцијским решењем експлоатације на лежишту кварцне сировине “Рапатна” 
обухваћени су:  

 Припрема терена, сеча шуме откопавање, транспорт и одлагање откривке, 

 Одвајање из масива кварцне сировине булдозерским риповањем, 

 Утовар кварцног песка кварцне сировине у транспортно средство-камион. 

Студијом није обухваћена фаза прераде сировине, а погон за припрему и прераду ће бити лоциран 
ван експлоатационог поља, међу постојећим погонима носиоца експлоатације Ковиловача д.о.о. у 
Деспотовцу. 

Усвојена је вертикална расподела од 5 м за висину радне етаже, из технолошких разлога - ради 
боље контроле квалитета сировине. Квалитативна ограничења по питању хемијског састава не 
постоје, односно, не разматрају се у овом моменту, јер се не познаје каква ће бити диверзификација 
производног програма. 

Идејним решењем је предвиђено комплетно искоришћење резерви кварцне сировине, осим 
предвиђених губитака, који су са намером утврђени – ради избегавања повећаног прираста 
откривке у североисточном делу лежишта. 

Од укупних билансних резерви (2.622.456 t) одузимају се предвиђени губици (53.419 т) и 
експлоатационе резерве износе 2.569.038 t. Сагласно томе, степен искоришћења лежишта 
„Рапатна“ износи 98%. 
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Сагласно обрачунатим укупним кубатурама у завршној контури површинског копа и 
експлоатационим резервама кварцне сировине, добијају се вредности кубатура јаловог материјала. 
У завршној контури копа кубатуре јаловине износе: 157.323 čm3. 

8.2 Динамика експлоатације 

Предвиђени просечни годишњи капацитет на експлоатацији кварцне сировине на површинском 
копу „Рапатна“ износи 100.000 t. С обзиром на експлоатационе резерве од 2.569.038 t, радни век 
рудника износи 25,7 година.  Укупне количине јаловине, у износу од 157.323 čm3, треба да се 
откопају просечним годишњим капацитетом од 5.500 čm3/g. 

 

На основу развојних планова и програма инвеститора са једне стране, као и расположивих 
експлоатационих резерви са друге стране, одређен је радни век рудника од 25,7 година.  

Анализом чинилаца животне средине на локалитету ,,Рапатна“ може се закључити :  

 Експлоатација кварцне сировине на локацији „Рапатна“ није у супртоности са просторни 
планом Општине Деспотовац, што се види и у приложеном акту; 

 Током експлоатације кварцне сировине на ПК“Рапатна “ услед рада рударске опреме неће 
долазити до загађена ваздуха услед рада дизел опреме на површинском копу и то на 
непосредном локалитету.  

 Радови неће ничим утицати на климатске прилике 

 На експлоатациномо пољу нема регистрованих заштићених природних добара, као ни 
ретких, угрожених и заштићених представника флоре и фауне, нити њихових станишта.  

 У ближој околини локације пројекта нема заштићених културних добара. 
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9. ПРИЛОG 1 

Упитник уз захтев за одлучивање о потреби израде студије о процени утицаја  

КРАТАК ОПИС ПРОЈЕКТА 

  

ред. Бр.  Питање      да/не 

Укратко образложити  

  

1. Да ли извођење Пројекта подразумева активности које ће проузроковати промене на 
локацији у односу на: 
а.  топографију терена                                   да 
б.  коришћење земљишта                                да 
в.  измену водних тела                                      не 
 

2. Да ли рад Пројекта подразумева активности које ће проузроковати промене на локацији у 
односу на: 
а.  топографију терена                                       да 
б.  коришћење земљишта                                да 
в.  измену водних тела                                       не 

 

3. Да ли престанак рада Пројекта подразумева активности које ће проузроковати промене на 
локацији у односу на: 
а.  топографију терена                                       да 
б. коришћење земљишта                                   да 
в.  измену водних тела                                        не 

 

4. Да ли извођење Пројекта подразумева коришћење природних ресурса, посебно ресурса 
који нису обновљиви или који се тешко обнављају, као што су: 
а.  земљиште                                                       да    
б. шуме                                                               не     
в.  воде                                                               не     
г.  минералне сировине                                      да    

 

5.  Да ли рад Пројекта подразумева коришћење природних ресурса, посебно ресурса који нису 
обновљиви или који се тешко обнављају, као што су:  
а.  земљиште                                                       да  
б.  шуме                                                              не   
в.  воде                                                               не    
г.  минералне сировине                                      да     

 

6. Да ли Пројекат подразумева коришћење материја или материјала који могу бити штетни по 
здравље људи или животну средину у поступку   
а. производње/активности                           не         
б. транспорта                                                    не        
в.  руковања                                                     не 
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г.  складиштења                                                не        

 

7. Да ли ће на Пројекту настајати чврсти отпад током:   
а. извођења Пројекта                                        не 
б.  рада Пројекта                                             не 
в.  престанка рада Пројекта                               не 

 

8. Да ли ће при извођењу Пројекта долазити до испуштања у ваздух:   
а. загађујућих материја                                   не   
б.  опасних материја                                       не 
в.  непријатних/интензивних мириса              не 

 

9. Да ли ће при раду Пројекта долазити до испуштања у ваздух:             
a. загађујућих материја                                 не  
б.  опасних материја                                        не 
в.  непријатних/интензивних мириса         не 
 

10. Да ли ће извођење Пројекта проузроковати:   
а. буку                     да (у кратком периоду)  
6. вибрације                   не 
в. емитовање светлости                 не 
г. емитовање топлотне енергије             не  
д. емитовање електромагнетног зрачења       не      

 

11. Да ли ће рад Пројекта проузроковати:  
а. буку                 да (у кратком периоду ) 
б. вибрације                 не 
в. емитовање светлости              не 
г. емитовање топлотне енергије            не  
д. емитовање електромагнетог зрачења           не 

 

12. Да ли ће извођење Пројекта проузроковати контаминацију загађујућим материјама:   
а. земљишта                                                  не    
б. површинских вода                                       не         
в. подземних вода              [да/не]         не 

 

13. Да   ли   ће   рад   Пројекта   проузроковати контаминацију загађујућим материјама:  
а. земљишта                                                  не   
б. површинских вода                                      не        
в. подземних вода                не 
 

14. Да ли ће престанак рада Пројекта проузроковати контаминацију загађујућим материјама: 
а.  земљишта                                                 не 
б.  површинских вода                                     не    
в.  подземних вода                                         не   
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15. Да ли ће постојати било какав ризик од удеса, који може угрозити људско здравље или 
животну средину, током:  
а.  извођења Пројекта                                     не   
б.  рада Пројекта                                             не   
в.  престанка рада Пројекта                             не     

 

16. Да ли ће Пројекат довести до социјалних промена у:  
а.  демографском смислу                                 не    
б. традиционалном начину живота                   не     
в. запошљавању                                              не    
г.  друго:...                   не 
 

17. Да ли постоје било који други фактори које треба анализирати а који би могли довести до 
последица по животну средину или до кумулативних утицаја са другим постојећим 
Пројектима:  
а.  на локацији                                               не  
б. у близини локације                                     не     

 

18. Да ли има подручја на локацији, која могу бити захваћена утицајем Пројекта, а која су 
заштићена међународним или домаћим прописима због својих:  
а.  природних вредности                                 не     
б.  пејзажких вредности                                  не     
в.  културних вредности                                  не     
г.  историјских вредности                                не     
д. других вредности: ...                                   не     

 

19. Да ли има подручја у близини локације, која могу, бити захваћена утицајем Пројекта, а која 
су заштићена међународним или домаћим прописима због својих:  
а.  природних вредности             не 
б.  пејзажних вредности             не 
в.  културних вредности             не 
г.  историјских вредности             не 
д.  других вредности: ...             не 

 

20. Да ли има осетљивих подручја на локацији која могу бити угрожена реализацијом Пројекта, 
као што су:  
а.  мочваре                                                    не 
б.  водна тела                                                не 
в.  планинска подручја                                   не    
г.  шумска подручја                                        не   

 

21. Да ли има заштићених врста флоре и фауне која може бити угрожена реализацијом 
Пројекта:  
а.  на локацији              не 
б.  у близини локације          не 
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22. Да   ли   постоје   подручја   или   природни облици високе амбијенталне вредности који могу 
бити угрожени реализацијом Пројекта:  
а.  на локацији              не   
б. у близини локације            не 

 

23. Да ли постоје површине или објекти који се користе за рекреацију,  а који  могу  бити 
угрожени реализацијом Пројекта:  
а.  на локацији              не 
б.  у близини локације            не 

 

24. Да ли постоје путни правци који могу бити угрожени реализацијом Пројекта:  
а.  на локацији                                              не 
б.  у близини локације                                   не   

 

25. Да ли се Пројекат планира на локацији на којој ће бити видљив великом броју људи 
не 

 
26. Да ли на локацији има подручја или објеката који могу бити угрожени реализацијом 

Пројекта, а који су од:      
а.  историјског значаја           не 
б.  културног значаја           не 

 

27. Да ли у близини локације има подручја или објеката који могу бити угрожени  реализацијом 
Пројекта, а који су од:  
а.  историјског значаја                                 не 
б.  културног значаја                                   не 

 

28. Да ли се пројекат планира на локацији која ће његовом реализацијом претрпети губитак 
зелених површина           да (по завршетку експлоатације кварцне 
сировине  по пројекту рекултивације извешће се радови биолошке рекултивације са циљем 
уклапања у абмијенталну целину 
 

29. Да ли се на локацији земљиште користи у намене, које могу бити угрожене реализацијом 
Пројекта, као што су:  
 
а.  туризам                                                  не 
б. трговина                                                   не 
в.  мала привреда                                        не 
г.  пољопривредна производња                    не     
д. индустрија                                                не    
ђ. рударство                                                 да  
е. друге: ...                                                   не   
 

30. Да ли се у близини локације земљиште користи у намене, које могу бити угрожене 
реализацијом Пројекта, као што су:  
а.  туризам                                                   не 
б. трговина                                                   не 
в. мала привреда                                         не 
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г. пољопривредна производња                    не      
д. индустрија                                                не 
ђ. рударство                                                 не 
е. друге: ...                                                   не 
 

31. Да ли је локација на којој се планира реализација Пројекта у складу са просторно планском 
документацијом                  да 

 

32. Да ли постоје подручја са великом густином насељености или изграђености, која могу  бити 
угрожена реализацијом Пројекта:  
а.  на локацији                                              не 
б. у близини локације                                   не  

 

33. Да ли се на локацији налазе специфични (осетљиви) објекти, који могу бити угрожени 
реализацијом Пројекта, као што су:  
а.  болнице                                                    не     
б.  школе                                                       не 
в.  обданишта                                                не 
г.  верски објекти                                          не 
д. јавни објекти                                             не 

 

34. Да ли се у близини локације налазе специфични (осетљиви) објекти, који могу бити 
угрожени реализацијом Пројекта, као што су:  
а.  болнице                                                    не 
б.  школе                                                        не 
в.  обданишта                                                 не 
г.  верски објекти                                           не  
д. јавни објекти                                              не  

 

35. Да ли на локацији има подручја са важним, високо квалитетним ресурсима, који могу бити 
угрожени реализацијом Пројекта, као што су:  
а.  подземне воде                                          не 
б.  површинске воде                                       не       
в.  шуме                                                          не   
г.  пољопривредна подручја                            не        
д. риболовна подручја                                    не        
ђ.  ловна подручја                                           не       
е.  заштићенаприродна добра                          не        
ж. минералне сировине                                   не      
з.  друго: ...                                                     не 

 

36. Да ли у близини локације има подручја са важним, високо квалитетним ресурсима, који 
могу бити угрожени реализацијом Пројекта, као што су:   
а. подземне.воде                  не   
б. површинске воде                не 
в. шуме                   не  
г. пољопривредна.подручја             не 
д. риболовна подручја                 не 
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ђ. ловна подручја                не 
е. заштићена природна добра             не 
ж. минералне сировине               не 
з. друго: ...                  не 

 

37. Да ли има подручја која већ трпе загађења животне средине, а која могу бити додатно  
угрожена реализацијом пројекта:  
а.  на локацији                                                 не 
б.  у близини локације                                      не. 

 

38. Да  ли  је  локација   на   којој   се   планира реализација Пројекта подложна:  
а.  земљотресима                не 
б.  слегању терена               не 
в.  клизиштима                 не 
г.  ерозији                  не 
д.  поплавама                 не 
ђ. температурним разликама            не  
е.  честим маглама                 не  
ж. јаким ветровима                 не 
з.  друго: ...                  не 

 

Резиме   карактеристика   Пројекта   и   његове   локације,  са   индикацијом потребе за израдом 
студије процене утицаја на животну средину:  

Поглавље резиме и карактеристике пројекта дате су у тачки 8 овог документа. 

  

 

У Деспотовцу 25.3.2021 године 

 

 

НОСИЛАЦ ПРОЈЕКТА 

 
КОВИЛОВАЧА Д.О.О. ДЕСПОТОВАЦ 

Саве Ковачевића 14 
35213 Деспотовац 

 
____________________________ 
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10. Документациони прилози 
 Потврда о рудним резервама издату од стране Министарства рударства и енергетике, број 

310-02-01472/2019-02 од 13.10.2020 године; 
 Информација о локацији о усаглашености експлоатације кварцне сировине са планом, 

Општине Деспотовац, општинске управе одељења за имовинско-правне, стабмбено-
комунакне послове, урбанизам, грађевинарство и заштиту животнe средине број 350-
6/2021-08 од 12.2.2021 године,  

 Решење Завода за заштиту природе Србије под 03 број 020-3084/3 од 5.1.2021 године којим 
се у ставу један констатује да у простору експлатационог поља нема заштићеног подручја и 
не налази се у обухвату еколошке мрежеСрбије; 

 Решење Завода за заштиту споменика културе Крагујевац број 1793-02/1 од 4.1.2021 године, 
којим  се дозвољава експлоатација кварцне сировине на локалитету Рапатна, поштујући  
члан 109 Закон о културним добрима ( број 71/94); 

 Решење о водним условима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, 
Републичке дирекције за воде број 325-05-01461/2020-07 од 17.2.2020 године 

 Драфт „Студије изводљивости експлоатације кварне сировине на површинском копу 
„Рапатна“ код Деспотовца“ урађен од стране предузећа доо „ОМ compаny“ из Београда,  









 

  



 











 

 

 



 

 












